LUND UN‘quERSlTY Ljud i byggnad och sambiille
ENGINEERING ACOUSTICS, LTH VTAFO1 (2020)

Uppgifter vecka 1 — Grundliggande akustik

[ NB: Innan du bérjar, kontrollera forst bilagan “Review of maths” och paminn dig sjilv om logaritmer.

1. Smirtgrinsen for ljud gar vid 130 dB. Vilket effektivvirde for ljudtrycket motsvarar det?

2. Svara foljande frigorna:
a. Vilket effektivvirde for ljudtrycket motsvarar L, = 0 dB?
b. Vilken ljudnivi motsvarar helt tyst (p = 0)?

3. Berikna ljudtryckets effektivvirde p utifrin ljudfiltet som uttrycks i p(x,t) = p cos(art — kx + @) med

amplituden P = 0.35 Pa och en fixerad position (x = xo).

Ledning 1: Sitt x och @ till 0 och rita upp svingningen p som funktion av # i ett diagram, samt p* som

funktion av # och ta kurvans medelvirde 6ver ett helt antal perioder.

1+cos2x

Ledning 2: cos’ x = >

4. Berikna ljudnivan for ljudfiltet i ovanstiende uppgift.

5. Atmosfirstryck dr pu, = 101 300 Pa. Ett harmoniskt svingande ljudfilt har maximalt denna amplitud.
Berikna utifrin detta den maximala teoretiska ljudnivan.

6. Utga fran L, = 1010g[ﬁ2], och visa att L, =20 10g(1~?].
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7. Berikna A-vigd ljudniva L, frin féljande frekvensspektrum

F(Hz) ‘63 125 250 500 1k 2k 4k
L.(dB) \ 75 77 8 75 67 60 55

8. Anta att ljudnivéin vid en storre vig uppmits och loggas under ett helt dygn. Berikna ekvivalent ljudnivd
Leg 2 och maxnivé L, for foljande mitresultat:
a. 60 dBA under 12 h och helt tyst resterande 12 h.
b. 60 dBA under 6 h och helt tyst resterande 18 h.
c. 60 dBA under 12 h och 50 dBA resterande 12 h.
60 dBA under 6 h, 55 dBA under 6 h, 50 dBA under 6 h och helt tyst resten.

9. Hur linge kan man ha en konstant ljudnivd pd 100 dBA (och helt tyst resten av tiden) om L.,g, inte far
overstiga 85 dBA?
10. En ljudkilla, t ex en bil, bullrar med en viss ljudniva La.
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a. Hur mycket okar ljudnivin om ytterligare en ljudkilla liggs till si att man fir tva likadana
ljudkillor? (berikna bida analytiskt och grafisk)

b. Hur mycket 6kar ljudnivin med tre likadana ljudkillor?

c.  Hur mycket 6kar ljudnivin med fyra likadana ljudkallor?

11. Tva maskiner stir och bullrar med 30 dBA respektive 31 dBA vid en viss position.
a. Berikna den totala ljudnivéin vid den positionen.
b. En tredje maskin ska kdpas in och placeras intill de andra tva. Hur hogt fir den maximalt bullra

om den totala ljudnivin inte fir 6verskrida 35 dBA?

Svar:
1. p=63Pa 9 L, o, =574 dBA
2. a) P=Duy =2-107Pa d) L, ,,, =555 dBA
b) L,=-» 9. (=15min
3. p=025Pa 10. a) [, =L, +3dB
4 [ -82dB b) [, =L, +48 dB
5. LpAmaxAthean‘ =]91 dB C) L4 = LA +6dB
6. Theoretical 11. a) [, =33.5dBA
7. L,=77dBA b) L, =29.6dBA
8. a) Leq,m =57dBA

b) Leq,24h = 54dBA



